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Мистецька освіта України ін-
тегрує художньо-менталь-
ні властивості мистецтва 
з метою вирішення низки 

завдань, що стоять перед різними рів-
нями та ланками освітнього простору 
України. 

А втім, практика мистецької освіти 
все ж випереджає теоретичні настано-
ви. З одного боку, практика навчання 
мистецтва пов’язана з нормативами, 
підпорядкована вимогам різноманітних 
«концепцій», «положень», що визнача-
ють стратегічний розвиток мистецького 
навчання та виховання молоді. З іншого 
боку, стохастичні явища в культурі, мис-
тецтві впливають на художньо-естетич-
ний досвід молоді шляхом проникнен-
ня в її життя та спілкування. Цей фактор 
майже не враховується в методичних 
порадах та положеннях. Водночас учи-
телі мистецьких дисциплін, зокрема 
музики, хореографії, художньої культу-
ри перебувають на перетині реального 
та віртуального художньо-естетичного 
буття дитини, що й вимагає від них осо-
бливої винахідливості, творчого під-
ходу, нестандартних шляхів залучення 
дітей до високоякісного мистецтва.

Швидкі динамічні зміни в мистецтві, 
в інформаційному та соціокультурному 

просторі України, а також зменшення 
часових параметрів на дисципліни ми-
стецтва у школі, загальна тенденція до 
нівелювання значущості мистецького 
навчання зумовлюють пошук альтерна-
тивних організаційно-методичних си-
стем, спроможних оптимізувати процес 
навчання мистецтва.

Майже всі ґрунтовні дослідження 
орієнтуються на створення не просто 
методики, а організаційно-методичної 
системи (А. Козир, О. Єременко, О. Ло-
бова, Н. Сегеда, Т. Стратан-Артишкова, 
Н. Попович, В. Федоришин та ін.). Кон-
кретно зосереджено увагу на організа-
ційно-методичній системі музично-пе-
дагогічного процесу у вищій школі: 
формуванні духовного потенціалу май-
бутнього вчителя у працях О. Олексюк, 
М. Ткач; системі формування художньої 
культури майбутнього вчителя в дослід-
женні О. Щолокової; моделі професій-
ного становлення вчителя мистецьких 
дисциплін та її організаційно-методич-
ного забезпечення в роботі В. Орлова. 
Слід відзначити організаційно-мето-
дичну систему навчання обдарованих 
учнів на базі шкіл естетичного профілю 
(О. Комаровська).

Організаційно-методичні системи 
як нелінійні, відкриті форми навчання 

мистецтва стають чинником взаємодії 
педагогічних потенціалів різних видів 
мистецтва, що посилює їхній вплив 
на духовність особистості. Так, напри-
клад, виникла система поліхудожнього 
виховання Б. Юсова (термін запропо-
нований науковцем у 1987 р.). У його 
концепції поліхудожність – це розумін-
ня мистецтва як первісної основи мис-
лення людини за ступенем спільності 
та значущості для людського духу [8, 
с.214]. Ця ідея була актуальною, оскіль-
ки відповідала парадигмі міждисци-
плінарних досліджень, що спрямовані 
на відкриття нового знання засобами 
наукової інтеграції. У мистецькій освіті 
актуалізувалася теза Я. Коменського: не 
можна вивчати окремо те, що виника-
ло як єдине. Зазначене вплинуло й на 
розробку теоретико-методичних за-
сад мистецької інтеграції у ЗНЗ Украї-
ни. Орієнтиром для вчителів музики 
та образотворчого мистецтва стала 
розроблена колективом науковців, 
співробітників Інституту проблем ви-
ховання НАПН України (Л. Масол (наук. 
керівник), Н. Ганнусенко, О. Комаровсь-
ка, С. Ничкало, О. Оніщенко, В. Рагозі-
на) Концепція художньо-естетичного 
виховання учнів, а також Державний 
стандарт початкової і основної школи. 

У статті висвітлено питання ор-
ганізаційно-методичного забезпе-
чення процесу навчання мистецтва 
в умовах сучасних викликів, які по-
стають в освітньому просторі 
України. Визначено стратегічні на-
прями, що оптимізують процес на-
вчання мистецтва дітей та молоді 
і є альтернативними до традицій-
них, усталених організаційних форм: 
класно-урочної, гурткової, лекційної. 
Обґрунтовано доцільність кожного 
із стратегічних напрямів. Визначено 
відповідні наукові підходи, домінуючі 
принципи та організаційні форми.

Ключові слова: 
організаційно-методична система; 
організаційно-методичні страте-
гії, навчання мистецтва, освітній 
простір.
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Саме ці документи стали підґрунтям 
системи інтегрованого навчання мис-
тецтва  в початковій і основній ланках 
ЗНЗ (Л. Масол), викладання художньої 
культури (Н. Миропольська), що була 
започаткована в межах Всеукраїнсько-
го експерименту «Художньо-естетична 
освіта і виховання учнів ЗНЗ у процесі 
впровадження інтегрованих курсів» 
(2007–2013 рр.) у п’ятнадцяти областях 
України і продовжує успішно реалізо-
вуватися й поширюватися в загально-
освітніх навчальних закладах України. 

Сьогодні ми вже можемо підбити 
певні підсумки, що вказують на достат-
ній рівень художньої освіченості ви-
пускників шкіл, котрі навчалися в умо-
вах запровадження експериментальної 
програми. Водночас варто наголосити, 
що в межах експерименту жодної годи-
ни на викладання дисциплін мистецтва 
не було знято з розкладу. У деяких шко-
лах викладали провідні науковці, здійс-
нювалися пошуки цікавих форм, бінар-
них уроків. Однак ані уроки музики, ані 
образотворчого мистецтва не втрачали 
своєї унікальної властивості впливати 
на творчий розвиток дітей. Якісним ме-
тодичним забезпеченням цієї системи 
були посібники, монографії, зокрема: 
підручники з «Мистецтва» на всю пара-
лель класів – від початкової до старшої 
ланок (Л. Масол і послідовники – авто-
ри підручників), навчально-методичне 
забезпечення викладання «Художньої 
культури»  (Н.  Миропольська), колек-
тивні монографії «Технології інтегро-
ваного навчання у просторі урочної і 
позаурочної роботи в ЗНЗ» (Л. Масол, 
Н. Миропольська, О. Комаровська та ін.). 

Досвід інтегрованої мистецької 
освіти зарубіжжя й України обговорю-
вався вченими лабораторії мистецької 
освіти й художньо-естетичного вихо-
вання ІПВ НАПН України і педагогами 
мистецьких дисциплін на щорічних 
спершу Всеукраїнських і вже п’ять років 
як Міжнародних школах методичного 
досвіду з проблем мистецької освіти у 
м. Миколаєві. 

Наведені приклади ми визначаємо 
як системи результативності та проце-
суальності, їх відрізняє те, що вони вка-
зують на процес, завдяки якому було 
отримано результат. Однак наукового 
визначення організаційно-методичних 

систем як альтернативного ресурсу на-
вчання мистецтва в їх розмаїтті в нау-
ковій літературі представлено не було. 
Мета статті: на основі узагальнення 
наукової літератури та педагогічного 
досвіду представити найактуальніші 
організаційно-методичні тенденції 
навчання мистецтва, які відповідають 
певним напрямам альтернативного пе-
дагогічного ресурсу мистецької освіти. 

Розглядаючи організаційно-мето-
дичні системи в педагогічній теорії та 
практиці, ми дійшли висновку, що вони 
є найбільш усталеними, такими, що важ-
ко оновлюються. Це пояснюється існу-
ючими формами організації навчання: 
класно-урочна, лекційна. Проте інно-
ваційний характер організаційно-ме-
тодичних систем, що застосовуються в 
мистецькій освіті, сьогодні реалізується 
саме в площині організації. Нагадаємо, 
що в основі поняття «організація» ле-
жить стародавнє латинське «organize» 
– «повідомляю», «влаштовую», що тлу-
мачиться як об’єднання індивідів в єди-
не ціле для спільної дії. Ми розглядаємо 
організаційно-методичні стратегії ми-
стецької освіти як векторальний набір 
комплексів методичного забезпечення, 
ядром яких є інновації в організації 
художньо-творчого, розвивального, на-
вчального процесів активного засвоєн-
ня мистецтва.

Вибір таких стратегій на сьогодні зу-
мовлений факторами: зменшення нор-
мативного часу вивчення мистецтва в 
загальноосвітній школі; збільшення по-
питу на засвоєння мистецтва у творчих 
колективах, студіях як засобу творчого 
розвитку та самореалізації; потужний 
вплив нового явища – віртуальної есте-
тики, використання світового мистецтва 
в оформленні відеопродукції розва-
жального, ігрового характеру, що не 
виключає й просвітницького аспекту; 
відкритість глобалізованого світу, що 
спонукає до врахування полікультур-
них реалій під час навчання мистецтва;  
інтеграційні тенденції в мистецькій 
освіті, що передбачають об’єктивно 
створені поліхудожні умови навчання.

Відповідно до завдань мистецької 
освіти України та умов, у яких сьогодні 
вона реалізується, стратегічними тен-
денціями побудови організаційно-ме-
тодичних систем на всіх рівнях можна 

вважати такі напрями: проективний, 
неформальний та інформальний, між-
дисциплінарний, полімодальний, крос- 
культурний та полікультурний, агоні-
стичний.

Проективний напрям: організацій-
но-методичні системи, побудовані на 
проектних технологіях, у яких доміну-
ючим принципом є принцип парти-
сипації: залучення учнів, студентів до 
організації процесу навчання [2; 5]. 
Принцип партисипації вважається над-
банням теорії та практики управління, 
а втім, він історично використовується 
в музичному навчанні під час залучен-
ня учнів до співтворчості, обговорення 
художньої ідеї твору тощо. Організацій-
ними формами переважно обирають-
ся різноманітні комбінування роботи 
малих груп. Визначення ідеї (у нашому 
випадку – навчання музики або інших 
видів мистецтва); розподіл завдань між 
групами, добір інформаційного, ілю-
стративного матеріалів, компонування 
їх відповідно до ідеї та обраного жан-
ру; безпосереднє проведення заходу; 
обговорення результатів та можливої 
перспективи нових проектів – ось ос-
новні етапи проектної технології. 

Цей напрям є дуже актуальним, 
оскільки дозволяє поєднати вирішен-
ня завдань музичного навчання, які за 
браком часу не можуть бути ефективно 
розглянуті; з іншого боку, ця організа-
ційна стратегія має у своєму ресурсі 
години позашкільного виховання, у ме-
жах яких проекти здійснюють функцію 
поглиблення та продовження навчаль-
ного процесу. 

Неформальний та інформальний 
напрями: організаційно-методичні 
системи, зорієнтовані на потенціал 
неформальних (добровільна музич-
но-педагогічна діяльність особистості, 
яка здійснюється незалежно від фор-
мального навчання в педагогічному 
закладі освіти, реалізується здебіль-
шого в музично-творчих колективах і 
не супроводжується видачею диплома 
офіційного зразка [4, с. 245]) та інфор-
мальних (самоорганізована самоосвіта, 
індивідуальна пізнавальна діяльність, 
життєвий, соціальний досвід; неоргані-
зоване і зазвичай нецілеспрямоване 
опанування інформацією [4, с. 246]) 
форм здобуття освіти та самоосвіти.
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Це переважно організаційні форми, 
які сьогодні розповсюджені через ме-
режу різноманітних курсів, студій, па-
лаців творчості молоді тощо. Не можна 
не вказати й на стохастичні явища в 
соціокультурному просторі, що потре-
бують фахової мобільності від учителів. 
Інколи в питаннях сучасного музичного, 
особливо естрадного, мистецтва учні 
орієнтуються краще за вчителів. 

Вкажемо також на вплив віртуаль-
но-естетичного феномену. Саме інфор-
маційні технології, які послуговуються 
художніми засобами виразності, ста-
ють найбільш міцним трансформато-
ром певної художньої інформації, яку 
дитина може сприймати позасвідомо. 
Наприклад, музичний супровід мульт-
фільму, в якому використовується твір 
Р. Шумана «Дід Мороз», дозволяє не 
лише проглянути цікавий мультфільм, 
а й почути гарну музику, яка ілюструє 
яскраві образи й допомагає емоційно 
пережити їх художньо-естетичній кон-
текст. 

Міждисциплінарний напрям: органі-
заційно-методичні системи, що ґрунту-
ються на міждисциплінарному синтезі 
в галузі мистецьких та гуманітарних 
дисциплін. Слід наголосити, що міждис-
циплінарні дослідження сьогодні вва-
жаються найбільш ефективними для 
наукового пізнання. Певним чином з 
міждисциплінарністю кореспондується 
розроблена в системі мистецької освіти 
ідея інтегрованого вивчення дисциплін 
мистецтва. Ця ідея актуалізована фак-
тором об’єктивно існуючого поліхудож-
нього середовища навчання студентів 
педагогічних університетів. Наше до-
слідження, присвячене формуванню 
художньо-ментального досвіду, показа-
ло суттєвий вплив сумісного навчання 
музикантів та хореографів, особливо 
в межах інтегрованого викладання 
світової художньої культури. У ДЗ «Пів-
денноукраїнський національний педа-
гогічний університет імені К. Д. Ушин-
ського» ця дисципліна викладається не 
за видами мистецтва, а за історико-сти-
льовим принципом, у межах якого всі 
види мистецтв поєднані. Така практика 
доцільна для майбутньої фахової діяль-
ності студентів. Їхня педагогічна прак-
тика з викладання художньої культури 
в школі базується саме на такому прин-

ципі. Окрім того, генеруючим початком 
стає ідея зіставлення та сполучення 
засобів мови різних видів мистецтв. 
Ця стратегія забезпечує набуття мето-
дичного та інноваційно-технологічного 
досвіду. Так наприклад, у проекті «Мова 
архітектури» студенти, які адаптували-
ся до роботи в умовах бінарного уроку, 
обрали комбіновану форму: урок-об-
раз; урок-демонстрація, урок-екскур-
сія. Мета уроку полягала у визначенні 
засобів виразності архітектури як виду 
мистецтва та в усвідомленні її спільних 
та відмінних рис у порівнянні з іншими 
видами мистецтв. Студенти визначили 
таку мету як тактичну, а стратегічною 
стало формування художнього світо-
сприйняття учнів навколишнього «архі-
тектурного середовища». Безумовно, 
було здійснено аналіз відомої фрази: 
«Архітектура – застигла музика» саме 
в контексті порівняння засобів вираз-
ності. Виявилося, що учні, які сприйма-
ли урок студентів, не звертали уваги на 
архітектуру свого міста, не виявляли за-
цікавлення та критичного ставлення до 
цього виду мистецтва. Але на наступних 
уроках вони згадували вивчену тему із 
зацікавленням.

Повертаючись до методології міждис-
циплінарного напряму, вкажемо, що в 
ньому закладений ще один потенціал. 
Йдеться про тектологію (організацій-
на наука в концепції О. Богданова [1]), 
згідно з якою усі науки мають спільні 
методи. Ці ідеї знайшли продовження 
в синергетичній парадигмі. Цікавою, на 
нашу думку, є трансформація цієї спіль-
ності у сферу творчості. Так, наприклад, 
Е. Соснін і Б. Пойзнер застосовують мі-
ждисциплінарний підхід в інтерпрета-
ції творчості через обґрунтування двох 
тез: творчість природи і творчість лю-
дини – різні сфери творчості, які мають 
спільне генетичне коріння; для погли-
бленого розуміння феномену творчості 
необхідні системні узагальнення ба-
гатьох синтезуючих дисциплін, зокрема 
синергетики, а також полідисциплінар-
ні дослідження [7].

Визначаючи цей напрям, вкажемо, 
що він спирається на художньо-мен-
тальний підхід, дозволяє поєднати 
вплив декількох чинників, а саме: ко-
мунікативність фахового середовища 
навчання, регіональні цінності та тра-

диції, полікультурні та поліхудожні ре-
алії тощо [6]. Домінуючими є принципи 
синергії, інтеграції, поліхудожнього се-
редовища навчання. Організаційними 
формами інколи стають бінарні уроки, 
залучення до уроку альтернативного 
художнього матеріалу, нерідко із за-
прошенням творчих особистостей: на 
уроки музики запрошуються поети, ак-
тори, художники; на уроки образотвор-
чого мистецтва – музиканти, хореогра-
фи тощо. 

Полімодальний напрям: організацій-
но-методичні системи цілеспрямова-
но розраховані на поєднання різних 
модусів діяльності, почуттів, психоло-
гічних та ментальних процесів. Цей 
напрям за формами спирається і на 
здійснення проектів, і на бінарні уро-
ки. Під час проведення бінарних уроків 
діти мають можливість малювати об-
рази музичних творів, як вони їх уяв-
ляють; можуть визначити, яка музика 
більш відповідна настрою картини, як 
поєднуються між собою засоби вираз-
ності музики та образотворчого мис-
тецтва. Головне, щоб процес навчання 
активізував різні модуси сприйняття та 
творення мистецтва.

Справедливо кажуть, що нове – це 
забуте старе. Ми в цьому переконалися, 
коли з творчою лекцією до факультету 
музичної і хореографічної освіти Півден-
ноукраїнського національного педагогіч-
ного університету імені К. Д. Ушинсько-
го» у травні 2015 р. приїздила професор 
Єрусалимської академії музики і танцю Т. 
Й. Вендрова. Вона продемонструвала ак-
тивні методи сприйняття музики, які ко-
лись кваліфіковано застосовувалися на 
уроках у школі. Але в Ізраїлі вони знайш-
ли нове прочитання. Науковець згадува-
ла про це у своїх публікаціях [3]. Йдеться 
про рухові методи музичного сприйман-
ня. Діти показують руками в певній траєк-
торії та алгоритмах рухів музичні образи, 
розгортання музичної форми, її драма-
тургію. Це не просто вільні рухи, це мова 
рук, які передають мову музики. Після 
цікавих тренінгів професор пропону-
вала відео таких уроків і навіть рухове 
сприйняття концертів. Діти чітко орієн-
тувалися в будові твору, вони правиль-
но показували руками штрихи, напрям 
мелодії, навіть фактуру. Повтори теми 
вимагали повтору рухових елементів. 
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Ми не будемо давати кваліфіковану 
оцінку методики як такої, можемо лише 
констатувати з побаченого, що музика 
викликає дуже велику зацікавленість у 
дітей різного віку, вони вміють її слуха-
ти, більш глибоко проникати в її образи 
та засоби виразності, якими вони пере-
даються. Отже, цей напрям ми відноси-
мо також до полімодальних, оскільки 
він перебуває в площині активізації 
слухового та кінестетичного сприйнят-
тя музики. А втім, до нього може бути 
доданий ще й зоровий модус, оскільки 
нерідко в цій методиці застосовують 
наочні схеми рухів рук, навіть малюють 
«ментальну карту твору». Це розвиває 
ризоматичне мислення, яке набагато 
продуктивніше, ніж лінійне. 

Домінуючим принципом у цьому на-
прямі є стимулювання розвитку різно-
манітних почуттів під час сприймання 
музики. Даний принцип кореспондуєть-
ся з акмеологічним та антропологічним 
підходами, які нині стають актуальними 
в процесах навчання мистецтва та ро-
звитку творчої особистості.

Крос-культурний та полікультурний 
напрям: організаційно-методичні си-
стеми, які розраховані на здійснення 
навчання мистецтва в умовах полікуль-
турного середовища навчання або з 
метою підготовки до життя в такому 
середовищі. Важливу роль тут відіграє 
змістовий компонент, який і зумовлює 
організаційні форми. Це пояснюється 
тим, що «діалог культур» (М. М. Бахтін, 
В.С. Біблер) здійснюється саме через 
діалог культурних цінностей та куль-
турної спадщини різних народів. Це 
важливо враховувати в полікультурних 
регіонах, де мешкають представни-
ки різних етносів. Вони дотримуються 
своїх свят, традицій, релігійних канонів, 
вони є представниками своєї культури, 
ментальності. Але спільне проживан-
ня в одному регіоні зумовлює потребу 
бути компетентними в традиціях усіх 
його представників, що є основою мі-
жетнічної толерантності. Через мис-
тецтво таку якість сформувати набага-
то ефективніше, ніж через інші канали 
поінформованості. 

Останнім часом серед досліджень, 
присвячених музичному навчанню, 
дедалі більше дисертації з проблем 
полікультури та полікультурної освіти, 

яка в зарубіжній педагогіці позначаєть-
ся як мультикультурна освіта (J. Banks, 
G. Gay, M. Craft, C. Sleeter). На практиці 
ми спостерігаємо збільшення кількості 
заходів, які присвячені тим чи іншим 
святам різних етносів. Отже, саме свято, 
його зміст зумовлює організаційно-ме-
тодичні форми.

Ще одна тенденція, яка має 
крос-культурну функцію, – проведення 
тижнів культури тієї країни, мова якої 
вивчається в школі: німецької, англій-
ської, французької, польської тощо. Це 
гарний привід ознайомитися з музикою 
цих країн, традиціями, а також згадати 
видатних композиторів, виконавців, 
танцюристів тощо, які є її найкращими 
представниками. 

Агоністичний напрям: організацій-
но-методичні системи, які спрямовані 
на реалізацію умов благородного зма-
гання, конкурентоспроможності, визна-
чення рейтингу тощо. Ми позначили 
цей напрям грецьким словом, оскільки 
принципи агоністики в педагогіці похо-
дять саме з традицій грецької культури. 
Навчання мистецтва  завжди передба-
чало два види презентації досягнень: 
концерт (або вистава, показ, виставка) 
та конкурс. Конкурс обов’язково пе-
редбачає чітко розроблені програмні 
вимоги та критерії оцінювання. Але, 
на жаль, принцип благородного зма-
гання та оприлюднення справедливих 
результатів часто порушується через 
втручання побічних факторів. Конкурси 
для дітей мають бути насамперед спра-
ведливими, діти мають усвідомлювати 
свої переваги та недоліки, ставитися до 
них із розумінням, щоб вибудовувати 
стратегію на поліпшення результатів. 
Отже, домінуючими принципами в 
цьому напрямі є: принцип стимулюван-
ня особистісних досягнень, мотивації 
творчого зростання; неупередженого та 
справедливого оцінювання досягнень. 

Ось основні методичні аспекти, які 
характеризують кожний з окреслених 
нами напрямів організаційно-методич-
них стратегій навчання мистецтва .

Висновки. Узагальнення теоретич-
них досліджень та аналіз педагогічної 
практики дозволив констатувати на-
явність таких стратегічних напрямів: 
проективний, неформальний та інфор-
мальний, міждисциплінарний, полімо-

дальний, крос-культурний та полікуль-
турний, агоністичний. Кожному з них 
притаманні наукові підходи, домінуючі 
принципи, певні характерні організа-
ційні форми, а саме:

1. Проективний напрям: принципи 
партисипації, педагогічного менед-
жменту; організація навчального про-
цесу через роботу в малих групах.

2. Неформальний та інформальний 
напрями: аксіологічний підхід та опора 
на принципи критичного ставлення до 
смислового контексту твору, принцип 
опертя на вітальний мистецький досвід, 
врахування віртуально-естетичного 
фактору мистецької самоосвіти; органі-
заційні форми інтерактивного харак-
теру, під час яких художньо-естетичні 
домінанти відіграють організаційну 
роль.

3. Міждисциплінарний напрям: ху-
дожньо-ментальний та когнітивний 
підходи; принцип інтеграції, синергії, 
врахування поліхудожнього середо-
вища навчання; організація навчання 
у формі бінарних уроків або із засто-
суванням різноманітних художньо-ін-
формаційних ресурсів, нерідко із за-
прошенням творчих особистостей або 
вчителів інших предметів навчання.

4. Полімодальний напрям: акмео-
логічний та антропологічний підходи; 
принцип стимулювання розвитку різно-
манітних почуттів, формування творчої 
особистості; альтернативні форми нав-
чання (відвідування театру, музеїв з по-
дальшим залученням здобутого досвіду 
в навчальний процес) або включення в 
навчальний процес різних видів твор-
чої діяльності (малювання на уроках 
музики, прослуховування музики під 
час малювання тощо).

5. Крос-культурний та полікультур-
ний напрями: художньо-ментальний, 
етнокультурний підходи; принципи 
«діалогу культур», врахування полікуль-
турного середовища навчання, опора 
на регіональні особливості соціокуль-
турного простору. Проектні форми ор-
ганізації, тематичні часово-пролонго-
вані заходи.

6. Агоністичний напрям: акмеоло-
гічний та антропологічний, особистіс-
но-орієнтований підходи; принципи 
стимулювання особистісних досягнень, 
мотивації творчого росту, неуперед-
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женого та справедливого оцінювання 
досягнень; конкурсні, рейтингові, ігрові 
форми.

Безумовно, кожний із напрямів, що 
представляє стратегію організацій-
но-методичних системи навчання мис-
тецтва, має свої переваги, педагогічний 
потенціал, який ще треба докладно 
дослідити та побудувати на цій основі 
ґрунтовні методичні розробки. Окрім 
того, кожний із напрямів передбачає 
запровадження відповідних елементів 
системи методичного забезпечення: 
педагогічних умов та методів, технік і 
технологій. Але найголовнішим є змі-
стова складова, яка й наповнює систему 
смислом, художніми ідеями, найакту-
альнішими в часи складних державних 
випробувань, націотворення, зміцнення 
духовності нації.
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Європейський вектор розвитку  
країни, активізація міжнародних 
економічних процесів обумов-
люють зростання вимог до рівня 

підготовленості майбутніх фахівців му-
зичного профілю, адже вони є стратегіч-
ним ресурсом та інтелектуальним потен-
ціалом культурного розвитку держави, 
яка має стати конкурентоздатною у сфе-
рах науки, мистецтва та освітніх послуг 
на світовому рівні. Вивчення теорії та 
практики підготовки майбутніх фахів-
ців музичного профілю в умовах вищої 
школи свідчить, що процес формування 
художньо-виконавської майстерності 
майбутніх інструменталістів у професій-
ній діяльності не завжди реалізується, 
оскільки відсутнє адекватне системне 
та технологічне підкріплення цього про-
цесу, що значною мірою позначаєть-
ся на якості підготовки випускників. У 
зв’язку з цим проблема формування 
художньо-виконавської майстерності в 
ході професійної підготовки майбутніх 
піаністів з КНР є актуальним напрямом 
музичної педагогіки.

Концептуальні основи проблеми 
професійної підготовки майбутніх 
фахівців розкрито в працях Н. Гураль-

У статті визначено педагогічні умови 
формування художньо-виконавської 
майстерності майбутніх піаністів з 
КНР у контексті фахової підготов-
ки, а саме: усвідомлення суб’єктами 
освітнього процесу сутності та 
цінності художньо-виконавської май-
стерності для професійного розвит-
ку; організація художньо-виконавсь-
кої діяльності майбутніх піаністів 
з КНР на основі задачної технології; 
стимулювання рефлексивно-творчої 
діяльності піаніста в музично-ви-
конавському процесі. Запропоновані 
й адаптовані автором педагогічні 
умови можуть бути використані в 
навчально-виховному процесі вишів 
педагогами, які здійснюють підго-
товку студентів за спеціальністю 
«Музичне мистецтво».

Ключові слова: 
педагогічні умови, художньо-викона-
вська майстерність, піаністи, про-
фесійна підготовка.


